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ORTHOGRAPHE. – Enfin dix heures sonnent. Chacun rentre chez soi par les ruelles du village 
d’un aspect étrange en ce moment… On longe de vieilles murailles frôlées de figuiers énormes ; et 
pendant qu’on écrase en marchant la paille vide du blé battu, l’odeur de la mer se mêle au parfum 
chaud de la moisson et des étables endormies. 

La maison que nous habitons est dans la campagne un peu hors du village. Sur la route, en 
revenant, nous apercevons à la pointe des haies des lumières de phares luire de tous les côtés de la 
presqu’île, un phare à éclat, un feu tournant, un feu fixe ; et comme on ne voit pas l’Océan, toutes 
ces vigies des noirs écueils semblent perdues dans la campagne paisible. 

  Alphonse DAUDET. 
 
BARÈME GÉNÉRAL POUR L’ÉPREUVE D’ORTHOGRAPHE NOTÉE SUR 10 POINTS 
- toute faute de grammaire : 1 faute (2 points) 
- faute d'orthographe d'usage : 
                * mots d'usage courant : 1 faute (2 points) 
                * mots d'usage peu courant : 1/2 faute (1 point) 
- confusion entre a (verbe) et à (préposition) : 1 faute (2 points) 
- confusion entre accent aigu et accent grave : 1/4 de faute (0,5 point) 
- mauvaise ponctuation : 1/2 faute au maximum (1 point) 
- mauvais emploi de la cédille : 1 faute (2 points) 
- mauvais emploi : n au lieu de m devant p et b : 1 faute (2 points) 
- faute d'accent (usage) : 1/4 de faute (0,5 point) 
 
BARÈME APPLIQUÉ AU TEXTE D’ALPHONSE DAUDET 
Quelques exemples : 
- faute d'orthographe d'usage : 

                * mots d'usage courant : le mot murailles mal orthographié - 1 faute (2 points) 
    vilage au lieu de village - 1 faute (2 points) 
    fares au lieu de phares - 1 faute (2 points) 

 
    * mots d'usage peu courant : le mot vigies mal orthographié - 1/2 faute (1 point) 
                écueilles au lieu d’écueils - 1/2 faute (1 point) 
 
- confusion entre a (verbe) et à (préposition) : 1 faute (2 points) 
- frôlées sans l’accent circonflexe sur le o : ¼ de faute (0,5 point) 
- mauvais emploi de la cédille : si ajout d’une cédille à apercevons - 1 faute (2 points) 
- mauvais emploi : n au lieu de m devant p et b : canpagne à la place de campagne - 1 faute (2 points) 
                                                             senblent à la place de semblent - 1 faute (2 points) 

 
 


